



## 我国首次用DNA技术确认无名志愿军遗骸身份

在新中国成立70周年前夕，沈阳抗美援朝烈士陵园里举办了一次特殊的认亲：6名归国的在韩志愿军烈士遗骸身份得到确认，英雄与亲人时隔70年后终于“团聚”。

军事科学院军事医学研究院研究员王升启说，这是中国首次通过DNA技术手段，确定无名志愿军烈士的身份。

离家还是少年之身，归来已是报国之躯。让我们永远铭记他们的名字：陈曾吉、方洪有、侯永信、冉绪碧、许玉忠、周少武。

根据已掌握的情况，这六名烈士牺牲时最小的19岁，最大的31岁。他们于1950年至1951年朝鲜战场上牺牲，遗骸一直留在了韩国境内。

从2014年开始，韩国陆续向中国移交志愿军战士遗骸，至今已经有6批、总计599名烈士的遗骸回到祖国。他们均为无名烈士，身份难以辨认。

让无名者有名，让英雄找到亲人。今年4月，退役军人事务部在网上发起了“寻找英雄”的活动。最直接的依据是工作人员从上千件烈士遗物中发现的24枚个人印章，上面文字清晰可辨。此次确认身份的6位烈士的印章就在其中。

“寻找英雄”的活动引发了社会的广泛关注和参与，人们怀着“昨天他们为我们牺牲，今天我们为他们做一件事情”的心情投入其

## 提升优化复兴号动车组客室 铁路部门喊你来设计

记者11日从中国铁道科学研究院集团公司获悉，铁科院发布公告，授权委托中国铁路投资有限公司，面向社会公开征集复兴号动车组一、二等座椅和商务座客室优化提升方案，相关自然人、法人、组织和联合体均可报名参加。

据铁科院相关负责人介绍，此次方案征集，希望发挥各类社会资源和力量的作用，对复兴号动车组座椅和客室的舒适性、便捷性、私密性、经济性等进行系统优化设计，提

中。例如，在寻找许玉忠烈士亲属的过程中，当地报纸进行了十多期的专题报道，当地还自发成立了民间的烈士寻亲公益组织，和政府部门一起为烈士寻亲，几经周折最终促成了许玉忠烈士与家人“团聚”。

据退役军人事务部介绍，这次用技术手段确定烈士身份和亲属情况，是褒扬纪念工作的一个新领域、新突破，也解决了一系列技术难题。

从2014年以来，军事科学院军事医学研究院的科研团队分批次对烈士遗骸DNA样品进行采集分析。这些样品由于在战场上掩埋，加之长年累月雨水、微生物等环境因素侵蚀，对DNA提取和分析鉴定带来极大挑战。科研人员怀着尊重每一位烈士的精神，夜以继日工作，筛选了三四百个配方，最终解决了烈士遗骸DNA提取的这一关键难题，并建立数据库，为烈士身份鉴定和亲属认亲奠定了基础。

认亲仪式上，退役军人事务部向烈士亲属颁发了亲缘鉴定证书。许玉忠烈士的鉴定证书上这样写着：经DNA比对分析，支持506棺椁内编号为10506遗骸样本所属个体与许同海、许同桥、赵春海、赵春河存在生物学亲缘关系。在排除外源干扰的前提下，综合辅助资料，支持506号棺椁遗骸属于许玉忠烈士。（新华社）

# 伊朗油轮遭导弹袭击发生爆炸

船员安全，暂不知道袭击者，国际油价应声上涨

伊朗国家石油公司一艘油轮11日在红海遇袭。伊朗外交部证实，两枚导弹击中油轮。

多家伊朗媒体11日早些时候报道，一艘伊朗油轮在距离沙特阿拉伯吉达港大约96公里处爆炸并起火。伊朗学生通讯社报道，油轮可能遭遇“恐怖袭击”。

伊朗石油公司随后在一份声明中说，两枚导弹在红海海域

击中这家企业旗下苏伊士型油轮“萨比提”号。

伊朗国家电视台报道，油轮船体受损，船上装载的原油泄漏。伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，泄漏晚些时候停止。伊朗光明通讯社报道，油轮上的船员安全。

伊朗外交部发言人阿巴斯·穆萨维在一份声明中说，“萨比提”号在半小时内两次遭导弹击

中，伊方已经启动调查。他没有提及伊方怀疑哪一方发射导弹。

按照穆萨维的说法，伊朗油轮近几个月是红海水域“破坏性活动”的目标。

沙特方面暂时没有回应“萨比提”号遇袭事件。

金融信息企业路孚特公司提供的船只数据显示，“萨比提”号装载大约100万桶原油，所启动的定

位装置显示它11日上午位于吉达港西南方向大约130公里处。

国际原油价格11日上涨。英国伦敦布伦特油价上升2%，至每桶60.40美元。

英国德里亚德海洋情报公司说，伊朗油轮遇袭可能导致美国和沙特与伊朗的关系进一步恶化。

这一海洋信息企业说，随着“伊朗和沙特的地缘政治僵局持

续”，中东地区可能迎来“海上威胁不断增大”的时期。

今年9月14日，沙特国家石油公司两处设施14日遇袭，也门胡塞武装宣称发动袭击。只是，沙特和美国方面认为胡塞武装不具备打击沙特石油设施的能力，指认伊朗参与袭击，遭到伊朗方面否认。

郑昊宁（新华社特稿）



## 肯尼亚客机冲出跑道

一架肯尼亚客机11日在内罗毕的威尔逊机场起飞时冲出跑道（见左图，视觉中国供图），导致至少两名乘客受伤。

发生事故的飞机属于肯尼亚当地航空公司银河航空，计划当天从内罗毕飞往旅游景点拉穆，经停蒙巴萨。

肯尼亚机场管理局确认，机上共有55人，包括5名机组人员。事故造成至少两人轻伤。（新华社）

## 叙利亚“伊斯兰国”俘虏企图“越狱”

欲趁土耳其进攻叙利亚库尔德人时逃跑

叙利亚库尔德武装11日说，关押在叙利亚东北部一个营地的“伊斯兰国”人员当天企图“越狱”。

以库尔德人为主体的“叙利亚民主军”的发言人穆斯塔法·巴里说，数十名极端组织“伊斯兰国”在押人员冲向胡勒营地大门，营地看守稍后得以控制局面。

美联社报道，那座营地收押数以千计“伊斯兰国”武装人员亲属。一名不愿公开姓名的库尔德武装人员说，“伊斯兰

国”在押人员试图趁土耳其军队进攻叙利亚库尔德人控制区时逃跑。

“叙利亚民主军”在美军等军队支持下击溃盘踞在叙利亚的“伊斯兰国”武装，俘获大批武装人员及其亲属。路透社11日以一名美国官员为消息源报道，叙利亚东北部库尔德控制区现有大约30处“伊斯兰国”人员羁押营地，合计拘押1.1万人，包括大约2000名来自叙利亚以外国家的作战人员。土耳其军队及其支持的叙

利亚反对派武装9日发起“和平之泉”行动，从空中和地面打击叙利亚库尔德武装。

土方军事行动触发“伊斯兰国”在押人员可能趁乱逃跑的忧虑。“一些事情我们不能忽视，那就是叙利亚北部关押着‘伊斯兰国’武装人员，”俄罗斯总统弗拉基米尔·普京11日说，“他们由库尔德武装看守。现在，土耳其军队进入那里，库尔德人放弃那些营地……他们（武装人员）可能逃散。”

（新华社）

## 叙利亚“伊斯兰国”俘虏企图“越狱”

欲趁土耳其进攻叙利亚库尔德人时逃跑

### 树立标杆为化妆品国货把脉问诊

融合”。在化妆品大会上，政府代表、美妆品牌、行业协会、大咖专家、产品经理等化妆品行业相关精英齐聚一堂，共同为化妆品国货把脉问诊。

在化妆品大会上，省、市、区有关领导及行业权威专家将发布国家化妆品监督管理法规现状与趋势，介绍广东省化妆品安全形势，以及花都区化妆品产业发展规划等，让业内人士知晓行业最新法律法

品科技国际发展最新动态、生产工艺前沿技术、品牌文化艺术创新，就化妆品创新、技术、法规、管理等方面的新进展，在现场开展互动性学术交流与研讨。

不仅如此，大会现场还将公布三大重磅奖项——“匠心奖”“匠人奖”“匠造奖”，旨在为化妆品行业树立标杆，推动化妆品行业出现更多能够发扬质量精神的企业、工厂及个人。

### “空、铁、水、陆”交通枢纽区位优势

神面貌、文化品位和时尚追求。改革开放以来，我国化妆品行业如雨后春笋般蓬勃发展，市场规模以年均两位数的速度增长，据国家统计局发布的数据显示，2018年1月—12月，社会消费品零售总额380987亿元，比上年增长9.0%，其中化妆品类销售总额达2619亿元，比上年增长9.6%。化妆品成为继房地产、汽车、电子通讯、旅游之后的“第五大消费热点”。

广东是全国化妆品生产第

一大省，产值约占全国的70%，化妆品生产企业主要分布在珠三角地区。广州更是国内重要的化妆品产销基地，集中了约1741家化妆品生产企业。花都区更是化妆品产业的聚集地。

花都区在交通区位上更胜一筹。花都地处珠三角通往内陆的交通要道，拥有发达的“空、铁、水、陆”立体交通网络。2019年，花都区位列中国百强区第19名，优良的地理位置和发达的水、陆、空交通，为

## 埃塞俄比亚总理获诺贝尔和平奖

据新华社电 挪威诺贝尔委员会11日宣布，将2019年诺贝尔和平奖授予埃塞俄比亚总理阿比·艾哈迈德·阿里，以表彰他在谋求和平和国际合作方面所作努力，尤其是在解决与厄立特里亚边境冲突方面的决定性举措。

挪威诺贝尔委员会主席贝丽特·赖斯-安德森向国际媒体宣读了一份声明。她说，阿比2018年4月担任总理时就表明了愿与厄立特里亚恢复和谈，他与厄立特里亚总统伊萨亚斯密切合作，迅速制定了达成和平协议的一系列原则，以结束两国之间常年“不和不战”的僵局。

在埃塞俄比亚内部，阿比也

推行了重要的改革措施，为民众改善生活带来希望。他解除紧急状态，开除涉嫌腐败的官员，提升女性政治地位。此外，阿比还致力于地区和平进程。

赖斯-安德森说，挪威诺贝尔委员会希望，和平奖能够帮助阿比继续促进和平与和解的工作。

## 英国曼彻斯特行凶者持刀“随机”刺伤5人

据新华社电 英国北部城市曼彻斯特一家购物中心11日发生持刀伤人事件，警方逮捕一名40多岁男子，反恐部门随后启动调查。

曼彻斯特警察局在一份声明中说，市中心阿尔戴尔购物中心发生伤人事件，商场随后疏散顾客；5人受伤，正在医院接受治疗。

警方逮捕一名40多岁的男子。英国《太阳报》发布的一段视频显示，一名警员把一名身穿黑色薄羽绒服的男子按倒在地，另一名警

员用黄色电击枪指向男子。

《太阳报》报道，行凶者持刀“随机”刺伤5人。

大曼彻斯特警察局说，暂时不清楚行凶者的动机，“鉴于这一事件发生的地点和事件的性质，反恐部门将主导调查”。

2017年5月22日晚，曼彻斯特体育馆发生自杀式爆炸袭击，22人死亡、100多人受伤，袭击者是利比亚裔男子萨勒曼·阿贝迪。阿尔戴尔购物中心中心距离曼彻斯特体育馆不远。

# 中国美都 最美花都

2019化妆品高质量发展大会在花都隆重召开

2019年10月12日，由广州市花都区人民政府、中国卫生监督协会化妆品科学技术专业委员会、广东省化妆品质量安全管理协会主办，广州市花都区化妆品行业协会承办，中国质量报刊社指导，浙江大学化妆品创新中心、广东省生物制品与药物研究所协办的“2019化妆品高质量发展大会”在广州融创万达文华酒店隆重举行，大会主题为“高质量快发展

文  
图  
宋  
的  
潇  
文  
静  
花  
宣

## 中国美都“一核四园”联动布局

截至今年9月底，花都区已有化妆品生产企业190家，数量在全市排名第二，化妆品销售公司328家，美容美发经营户1505家，其中不乏安婕妤、栋方、丹姿、茉莉思、澳谷等知名企业，产业布局以新华街为中心，向其他各镇（街）辐射，逐渐形成了以化妆品制造为核心，包括检验检测、原料包材、包装设计、运输物流、广告营销、电子商务和美容业的产业链条，直接带动上下游产业产值约150亿元，初具产业集聚效应。

不仅如此，花都区化妆品产品种类齐全，截至今年9月底，已备案产品120741个，涵盖洗发、沐浴、护肤、美容修饰、染烫、香水、牙膏等所有类别，可满足不同消费群体的需求。

然而在发展过程中，花都的化妆品企业遇到一系列瓶颈问题。

企业虽多，但产业集群度较低。化妆品企业多是自扫门前雪，未能形成相对稳定、配套协作的专业化产业集群。不仅如此，总部经济集聚程度同样不高。品牌公司大多在天河、越秀、白云等区域的高端写字楼运作。而花都区服务业发展相对滞后，规模偏小，在化妆品店比较集中

的新雅街、秀全街、花山镇等区域性的商业中心尚未形成，还没有形成全市竞争力和影响力较大的区域性商业中心。

为此，花都区政府下大力气对化妆品产业进行规划，明确全区未来在产业空间上会重点形成“一核四园”联动布局。

“一核”指花都湖化妆品总部集聚区，筹建的总部集聚区在花都湖国家湿地公园旁，位于花都区凤凰大道南西侧，邝村东路东侧，用地面积186亩，总投资约20亿元。其地理区位毗邻空港，计划建造多栋“SOHO”型独栋及高层办公楼，以销售及研发总部、品牌展示、商务办公等为主导，起到打造“中国化妆品产品之都会客厅”“化妆品企业美丽会客厅”的作用，集品牌展示、创新研发、检验检测、国际原料、商贸会展、文创旅游及电子商务新业态于一体的总部经济核心示范区，实现100亿元以上的年产值。

“四园”指西部花都国际先进制造产业园、新雅湖工业园、花山华侨工业园、秀全新华工业园，共同推动化妆品产业集群、集聚、集约发展。在发展策略上，推行“中国化妆品之都”总部销售+生产制造的稳定落户模式。

## 政策扶持力争3年内产值达300亿元以上

为了进一步加强花都区化妆品产业的建设，2019年6月6日，花都区出台了《大力推进化妆品产业高质量发展的若干意见（试行）》，提出在产业规模上3年内化妆品产业产值达到300亿元以上，为花都区5—10年实现化妆品业千亿元产值打下坚实的基础。

3年内，在企业培育上，培育一家产值超30亿元的化妆品企业，培育5家产值超10亿元的化妆品企业，培育20家产值超亿元的化妆品企业，3家以上化妆品企业进入全国化妆品企业前20强，引导和鼓励一批化妆品企业在主板挂牌上市或新三板挂牌。

同时，未来3年将再引进100家以上国内外优质企业及上下游企业齐聚花都，打造花都化妆品年总产值300亿—500亿元的产业集群。利用花都交通上得天独厚的优势定位打造“中国化妆品之都”。

造成“国际化妆品行业会客厅”。

为了加快引进优质的化妆品企业落户花都，政府对于入驻花都区的企业还将给予10大优惠措施及政策支持。

其中包括对新设立或新迁入花都区的世界500强企业投资、中央大型企业投资、中国500强企业投资、中国民营500强企业投资的绿色企业给予奖励，奖励则包括落户奖励、优秀人才奖励、上市公司奖励，对地方经济做出重大贡献的企业奖励以及一定的资金支持等。政府将对入驻企业未来的发展提供全方位、多样化的支持。

广州市花都区化妆品行业协会会长林纯表示，花都对入驻的企业给予诸多优惠措施。未来要让国内外的客商来到广州就会来花都交流、学习，将花都建设成真正的“中国化妆品之都”！



规划园区效果图  
制图：李焕菲